



● 廣東省政協委員、深圳市政協常委、前海置富金融控股集團董事局主席馬少福

廣東省政協委員、深圳市政協常委、前海置富金融控股集團董事局主席馬少福，憑藉二十多年資深政協服務歷練，成為參政議政、建言獻策的踐行者，一直重視高品質提案，參與社會建設和公共事務；他熱心公益，以揚善積德、扶貧濟困為使命，多次組織捐款救災等慈善活動，積極履行社會責任。過去11年，馬少福在多個領域踐行慈善公益，累計捐贈內地超過2億元人民幣，捐贈主要用於扶貧、助學、醫療，實現以慈善幫扶弱勢並連接社會。

文/陳濤

# 馬少福：真知灼見幫扶港青發展 獻智捐資推動社群互助

馬少福自今年起擔任香港各界文化促進會執行會長兼青年委員會會長、香港各界扶貧促進會執行會長及香港義工聯盟常務副主席兼青年發展基金會主席等三大愛國愛港社團首長以來，已先後向相關團體捐資高達3500萬港元。馬少福對社會巨額的捐獻，源於其內心勇於承擔解決香港目前最為關注的「青年發展、貧富懸殊及振興經濟」等問題的責任，源於其追求社會更美好的初心。

## 凝聚愛黨愛國建港力量

國家主席習近平在中國共產黨百年華誕發表的重要講話中，表達了中央對香港的關切，全力支持香港全面準確貫徹「一國兩制」，落實中央對香港的全面管治權，支持特區政府為維護國家安全完善有關的法律基礎及執行機制，以穩定社會大局，保持香港長期的繁榮穩定。

香港已經進入實踐「一國兩制」的新時代新形勢，在落實「愛國者治港」的前提下，更要全力以赴改善市民的生活，滿足市民對美好生活的訴求。

對此，馬少福近月來積極與多位全國政協委員、全國人大代表進行交流和分享學習心得體會，深刻領會偉大建黨精神，期將這份愛黨愛國情懷轉化為建設香港的社會力量，以配合中央主導的完善選舉制度，助力加強人才培養，促進多元發展，以及與香港青年發展有關的支援與優惠措施，鼓勵青年將自身發展與國家發展、灣區發展融合，並提供協助和培訓等。

在馬少福看來，中央完成了完善香港選舉制度的立法具有多重意義，包括：修補了香港特區法律制度漏洞和缺陷，有利完善「一國兩制」的制度體系；也維護了香港政治穩定和政權安全，有利於香港實現長治久安；立足香港的實際情況，有利於推進香港的民主制度循序漸進，穩健發展；提高了政府效能，有助集中精力發展經濟和改善民生，破解住房難等突出的民生問題，更順暢地融入國家發展大局，使得「愛國者治港」原則

在香港落地生根，從法理保障了國家安全，有效解決近年香港泛政治化和內耗不斷的困局，而營商環境也會繼續提升優化，必將進一步強化香港國際金融、經貿中心的地位和優勢，符合全體港人福祉，促進香港和國家互利共贏發展。

「青年是社會的未來和希望，國家與香港一起應對每一個挑戰，也讓香港享受著國家發展帶來的紅利。促進港澳青年進入大灣區城市發展是本人常與青年交流的話題之一，大灣區處處都有機遇，國家與特區政府推行各項優惠青年到大灣區升學就業創業的措施，加上社會各界的推動，只要青年能主動一點，積極一點，把握好發展機遇，要成就夢想絕對比想像中容易。」

為響應「全港義工服務日」，馬少福早前出席了香港義工聯盟社會事務基金、香港各界扶貧基金會主辦的「2021區區有愛大行動」啟動禮，為社會紓困掀開序幕。在政務司司長李家超、中聯辦副主任何靖及香港義工聯盟主席譚錦球的見證下，他首次以義工聯盟常務副主席身份出現在香港公開場合，助力扶持弱勢社群、宣揚關愛文化，團結及凝聚香港各界義工團體組織，以及支援特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定。

## 弘揚中華優秀傳統文化

馬少福於1997年開始到深圳創業，業務涵蓋房地產、物業發展及投資、零售、金融、文化傳媒等領域，並不斷創新、推動機制建設，成為行業領軍人物。縱橫商界三十載，他見證參與了內地的高速發展，深深認識到靠個人誠信立足的同時，要用堅持和艱苦奮鬥才能書寫創業傳奇，財富的積累除了個人的努力，還有內地高增長帶來的紅利，由此讓他產生了熱忱行善、扶危濟困的人道主義情懷和不求回報、助人為樂的無私奉獻精神，而自擔任深圳市「新的社會階層人士聯合會」會長以來，憑著專業優勢發揮、持續增強組織凝聚力以推動社會創新，他更將該會建造成深圳新的社會階層人士之家。



● 馬少福(左一)響應香港義工聯盟呼籲捐出善款支援河南賑災工作，善款支票由中聯辦副主任何靖(右五)代表接收。



● 馬少福(左)在政務司司長李家超(中)及香港義工聯盟主席譚錦球的見證下，獲委任為香港義工聯盟常務副主席兼青年發展基金會主席。

就加快城市化建設步伐、弘揚中華優秀傳統文化、實施精準扶貧等方面，馬少福提出了很多真知灼見。多年來，他獲得許多榮譽稱號，包括：深圳市熱心慈善公益人士、深圳市十大愛心人物；湛江市徐聞縣十大愛心人物、民進深圳市委社會服務特別貢獻獎；深圳市愛心大使、廣東扶貧濟困紅棉金杯；第三屆中國公益慈善項目交流展示會突出貢獻個人獎；深圳市第三屆鵬城慈善獎捐贈個人金獎、廣東省優秀中國特色社會主義事業建設者；2016發展中國年度十大人物；2017年廣東經濟風雲人物及晉身廣東省脫貧攻堅先進個人名單等。

馬少福承諾將繼續推動香港市民互助和奉獻精神，致力為各階層人士提供優質的社會福利服務，鼓勵社會各界關注弱勢社群，弘揚義工精神，促進社會共融，建設美好香港。

● 馬少福(前排右一)出席深圳「廣東扶貧濟困日」活動，代表置富金融控股集團捐出3000萬人民幣。



● 中山市政協常委、香港中山社團總會首席會長簡植航

七一之際，中山市政協常委、香港中山社團總會首席會長簡植航曾三次率隊參觀「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」，從中看到黨成立百年來的輝煌成就，看到祖國從站起來、富起來再到強起來，看到中華民族擺脫屈辱歷史，重新屹立于世界民族之林！他為此深受觸動，為國家覆地翻天的變化進步而感到自豪。

文/張童

# 簡植航：愛國者應有為 治港者須立新

## 和平來之不易

早前，簡植航也曾率領香港中山社團總會義工團赴重慶、四川廣安等地，開展了「紅色之旅」。廣安是鄧小平的家鄉，其故居中滿載回憶，讓他回顧了「改革開放」這一改變中國命運的重大歷史決策；及至重慶，一行人去了渣滓洞集中營，看到共產黨人當其時所遇，令他明白到如今一切得來之不易。例如1949年11月27日，在新中國成立以後、中國人民解放軍攻佔重慶前夕，關押於此的共產黨人仍被集中處決，生還的僅餘15位。而小說《紅岩》、電影《烈火中永生》、歌劇《江姐》等作品，都以此作為原型。

篳路藍縷，以啓山林。這些有的是他目睹的歷史，有些也是他親身的記憶。簡植航做進出口生意，早年在台灣還沒有向大陸開放之際，他就經由香港向台灣出口內地生產的小五金製品。那時香港的五大商會，他悉數加入，以便經由香港在內地與世界間搭建聯繫，內地經濟的騰飛給了他機會，他也沒有辜負自己的使命。

## 關注住屋問題

撫昔而追今。時至今日，內地早已不可同日而語，反是香港略顯疲態，唯有打開視野，才能另立新章。他引述港澳辦主任夏寶龍早前在一個研討會上提到的香港「四大遠景」，他對其中的房屋問題感觸頗深。

簡植航最早就是在地盤上做工，日曬雨淋，辛苦非常。後來略有積累，做了工地判頭，方才有了第一桶金。他表

示，哪怕是在當年，即數十年前，想在香港買房甚至租房，都殊為不易。誠然那時租一個單位只要八十元，但是在六十年代，三百塊都算是高人工，租金比依舊驚人。

香港寸金寸土，當年已為不易，如今更加艱難。土地少，人口多，就唯有越住越小。他認為，政府既不夠雷厲風行，也沒有規劃，頭痛醫頭腳痛醫腳，就始終解決不了住房矛盾。他認為新加坡的公營房屋政策運轉良好，值得參考仿效，而港澳辦主任夏寶龍的此番言論，則讓他看到轉變希望。

## 德才兼備治港

唯有轉變，才有希望，因為住房問題不加解決，青年人就看不到未來，青年沒有未來，香港就沒有未來。但至於具體如何去做，簡植航感到異常棘手。香港沒有土地，尤其像是港島或者九龍這樣的地方，唯有舊屋改造、重建。而像是「明日大嶼」這樣的政策，都需要比較長的時間，目前只有一個規劃，等到落實、建成乃至配套慢慢跟上，也不知道是十年還是二十年後的事。

簡植航又指，如今國家把房住不炒作為基本國策，內地主要城市紛紛收緊按揭政策，同時限制二手房買賣，在相當程度上



● 今年新春之際，簡植航聯同中山社團總會首長到中區警署送上福袋，同慶佳節。

平抑了房價。但是落到香港如何處理又是難題，又需費力思量。

再者，夏寶龍主任指，國家實現第二個百年奮鬥目標時，香港要告別劏房、籠屋，但基層的新來港人士又始終有住屋需求，這需求源源不絕，也很難消失。是否真的能像新加坡那樣大量興建公屋？簡植航認為，可能性也不是很大。總而言之，住房作為困擾香港的痼疾，也許唯有德才兼備的愛國愛港者，才能尋到真正出路，才能「逢山開路，遇水搭橋」。

## 深中通道在望

作為中山市政協常委，簡植航看到的中山，則是一派欣欣向榮之景。尤其是深中通道近在眼前，一旦通車，從中山過到深圳，不過半小時光景。他反問，現在中山的房價平均不過一萬，兩萬一平都好犀利，而深圳房價多少？其中相差不可以道里計。那麼在深圳工作的是否可在中山安家？他認為存在這樣的可能性，他又笑稱，香港人在中環上班，去到元朗都要這時間啦。

去年十月，簡植航曾在政協提案中提到，要促進中山、深圳的一體化，要整合科技資源，要增強驅動效應。而要這些協作能夠有效落實，也就需要政策上的連貫性，需要思路上的一以貫之，需要穩定。



● 作為香港廣東社團總會常務副主席兼常務副秘書長，簡植航積極為義工骨幹進行培訓。



● 簡植航率隊參觀「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」。